

山东

济南发掘北齐王太妃墓

首次发现彩绘石俑,是济南发掘的最大南北朝时期古墓

本报济南3月25日讯(记者郭学军 实习生宋治政) 25日,济南考古人员在槐荫区段店办事处后周王庄山河南畔发掘一座北齐古墓,并出土一宗石俑、陶罐、瓷碗、铁器等珍贵文物。据了解,这是济南考古史上发掘的最大的南北朝时期古墓,墓内出土的彩绘石俑也是在济南首次发现。

25日下午,记者在现场看到,这个大墓的底部深入地下8米左右,已经积水,周围开挖的面积比较大,考古人员正小心翼翼清理一个埋在泥土里的石俑。地面上摆放着两个已清理出来的石俑。其中一个石俑头部断开,其面部表情雕刻传神,双手呈扶剑姿势,且底部有红色彩绘。另一个石俑有1米多高,保存完整。在石俑旁边,

还有两个陶罐和一堆锈蚀的铁器构件以及一个残破的石头构件。据考古人员何利介绍,这座古墓是北齐大墓。初步测算,南北墓道长15米,甬道和墓室长20米,加起来整个墓南北共有35米长。主墓室东西宽约9.5米,南北长约8.6米。墓道里是石灰刷成的墓壁。“主墓室已完全损坏了,在前室的角落里出土三件石俑。另外,除了现场文物,还出土了一件青釉瓷碗,已经拿回考古所了。”何利说,这座大墓有明确的年代。上世纪70年代,当时的历城县西郊公社后周大队(今槐荫区段店办事处后周王庄)挖井时,在距地表6米深处发现盖顶式石室墓葬,出土北齐宜阳国太妃傅华墓志铭一方,说明它是一座北齐王太妃墓。另外,当时还同墓出土了《齐志铭》篆书盖石一方。

“那次挖掘对墓葬造成严重破坏。现在,腊山分洪工程要在此地搞工程,我们才进行抢救性发掘。”何利说,现在那块墓志铭存放在济南市博物馆,根据墓志铭文字记载,该墓是北齐赵彦深之父赵奉伯、母傅华合葬之墓。“这是济南考古史上发

掘的最大的南北朝时期墓葬。在前室中发现的石俑,也是济南地区第一次发现的南北朝时期的石俑。”济南市考古研究所所长李铭说,以前济南地区发掘的南北朝时期古墓,出土的都是陶俑,没有石俑。这次发现的石俑身上还有彩绘,雕刻精美,对研究南北朝时期济南的人文历史具有重要意义。

“这是济南考古史上发

追踪报道 殴打订奶哥 五人被拘留

本报济南3月25日讯(通讯员 宋超 林毅奕) 冒充城管执法人员,殴打订奶工的五名男子日前被行政拘留。3月23日15时许,五名穿城管制服的人员,驾驶贴有“行政执法”字样的白色面包车行至七里河时,因与一名订奶工发生冲突,遂对其进行殴打。

24日下午5时许,济南市公安局直属支队接警后连夜展开调查。经审查,曲某某、李某、魏某某、纪某、丁某五人系某物业公司聘用人员,对擅自制作使用假警服、城管制服和执法标识,冒充城管执法人员殴打他人的违法事实供认不讳。

根据有关法律规定,济南市公安局直属支队已将五人治安拘留。

广告专业技术人员 职业水平考试 6月11日开考

本报讯 我省“广告专业技术人员职业水平考试”将于今年6月11日、12日首次开考。

2011年度广告专业技术人员职业水平评价考试分为助理广告师、广告师两个级别。凡符合“取得广告学专业中专学历,从事广告专业工作满4年;取得广告学专业大专学历,从事广告专业工作满2年;广告学专业大学本科应届毕业生;取得广告学专业本科以上学历或者学位;取得其他专业中专及以上学历,其从事广告专业工作相应增加2年”条件者可报考助理广告师。凡符合“取得广告学专业大专学历,从事广告专业工作满6年;取得广告学专业本科学历,从事广告专业工作满4年;取得广告学专业在内的双学士学位或者广告学专业研究生班毕业,从事广告专业工作满2年;取得广告学硕士学位,从事广告专业工作满1年;取得广告学博士学位;取得其他专业上述学历或者学位,其从事广告专业工作年限相应增加2年”条件者可报考广告师。

助理广告师设有广告专业综合能力与法律法规、广告专业实务2个科目,广告师设有广告专业综合能力与法律法规、广告专业实务和广告专业案例分析3个科目。报考助理广告师和广告师的人员须在1个考试年度内通过相应科目考试,方可取得资格证书。根据我省相关规定,取得助理广告师职业水平证书者,可聘用助理经济师职务;取得广告师职业水平证书者,可聘用经济师职务。(王德书)

我省8市推出“高铁旅游产品”

京沪高铁6月贯通,将给我省旅游业带来发展良机

本报济南3月25日讯(记者 乔显佳) 针对6月中下旬开通的京沪高铁,山东8市推出各自主打的“高铁旅游产品”。25日,在山东高铁旅游产品点评会上,各地旅游产品接受行家评判。

京沪高铁将于6月中下旬贯通,专家预计,这将对沿线各省市旅游业乃至相关行业产生深远影响。为此,我省近期连续举办高规格研讨会,应对高铁旅游时代到来。25日由省级旅游部门举行的山东“高铁旅游产品点评会”,在全国尚属首次。

会上,8市介绍了高铁开通后将主打的旅游产品。济南筹划推出全新的“红色记忆”周末二日游,将济南战役纪念馆、中共山东省委机关旧址等以往“冷门”景点纳入;推出“跟着课本游泉城”亲子二日游,让游客感受老舍笔下的济南;《老残游记》中的济南;还推出“畅游72名泉二日游”以及“非物质文化遗产之旅二日游”。

青岛主打休闲游、会奖游、体验游以及浓情结伴游、温馨家庭游、高尔夫游,推销独具岛城特色的酒吧文化、渔家风味、帆船遗产等资源。

淄博推出“高铁周末二日游”、“高铁自助一日游”;枣庄打出“高铁自由风 非常枣庄游”旗号,将台儿庄古城、大战纪念馆、万亩榴园、微山湖湿地、石屋部落民俗等悉数推介;潍坊主打“逍遥放飞游”以及“逍遥远古游”;济宁推出“圣地之旅一日游”、“修学之旅一日游”等;泰安主打“一山(泰山)一水(东平湖)一胜地(泰安市区)”高铁旅游系列产品;德州推出常规、主题性产品,向高铁旅客推荐扒鸡、温泉以及中国太阳城。

来自旅游学界和企业界的十几位行家,对8市推出的主打线路产品进行点评,让最终产品更符合游客“胃口”。

记者观察

高铁对旅游业也是考验

本报记者 乔显佳

在3月25日的山东高铁旅游产品点评会上,一些与会专家指出,京沪高铁为我省旅游业带来商机的同时,或将一定程度上考验我省的旅游接待能力。

城市地接压力大

据了解,2009年武广高铁开通之后,旅客热情高涨,创下了一年带动2000万人次出行的惊人纪录,且大大带动了旅游团队出游市场。武汉甚至一度出现“受不了”的状况。

同样,高铁的开通也势必让山东各市地接能力面临考验。上海春秋国际旅行社总经理肖潜辉表示,大量散客的到来将给城市带来吃、住、行多方面的负荷。能不能确

保他们不被骗、被宰,走得了、住得下,成为一个很大的问题。对比山东与河北等省份的地缘特点,肖潜辉判断,山东承受高客流的压力更大。

另外,6月底高铁开通后,暑期旅游旺季将与放暑假的居民客流叠加,进而加重山东各地的接待压力。

肖潜辉建议,济南等山东高铁城市应该着手解决与高铁相连的交通问题,比如在济南西客站组织散客“就地成团”、“散拼成团”。

服务质量待提高

一位专家说,面对旅游资源的骤然吃紧,如果游客得到的服务到位还可,一旦不到位,势必招致抱怨。而

每一位游客返程后的抱怨,都将会影响身边不少的人。高铁旅游关键是周末市场,“一锤子买卖”在高铁旅游上是行不通的。

山东嘉华文化国旅总经理张明说,8市推出的高铁旅游产品中,有的只给游客1小时的购物时间,根本不够。目前,国内有的旅游城市提出了“变游客为顾客”的主张,拉动消费,值得借鉴。

“这些年我们对高端旅游市场的研究远远不够,没有体察高端游客的需求。”陈国忠说,高铁带来的商高端游客,有消费能力又有游玩的时间,相对地要求城市要有中高端旅游产品与之对接,而不是一般的大众化旅游产品。

省检察院将清查系统内“裸官”

山东检察特色惩防腐败体系将逐步建成

本报济南3月25日讯(记者 李文鹏) 25日,记者从全省检察机关纪检监察工作会议上了解到,今年全省检察机关将继续健全完善具有山东检察特色的内部监督制约体系,着力解决群众反映强烈的突出问题。对于配偶子女均已移居国(境)外的“裸官”,年内省检察院将开展专项清理检查。

对于以权谋私、以案谋钱、违规换车、借车、摊派款项购车以及公车私用等问题,省检察院将加大自查自纠的力度,坚决予以查处清理。另外,今后重点查办检察人员违纪违法问题,还包括利用检察权以案谋私、贪赃枉法的案件,滥用职权违法违纪办案、侵犯当事人人身权、财产权的案件,充当黑恶势力“保护伞”的案件等。

另外,受利益驱动办案,滥用检察权非法干预经济活动,插手经济纠纷,吃拿卡要、捞取好处,严重侵害群众和企业经济利益的问题,以及接受他人请托,权钱交易、徇私枉法,办关系案、人情案、金钱案,执法犯法的问题,也是上述专项检查的重点之一。

国家森说,我省检察机关今年还将着力防止和解决违纪违法选拔任用干部的问题,着力防止和解决在社会交往和作风方面存在的突出问题。另外,还要认真落实领导干部报告有关事项和对配偶子女

均已移居国(境)外的国家工作人员加强管理的规定,年内省院将开展专项清理检查。

我省检察机关将构建以“教育自律、制度规范、风险预警、过程监控、责任追究、外部监督”为主要内容的具有山东检察特色的内部监督制约体系,并将突出强化惩治和预防腐败体系建设,尽快构建起具有山东检察特色的惩防腐败体系。